

中共中央 国务院印发 《党和国家机构改革方案》

据央视《新闻联播》报道 近日,中共中央、国务院印发了《党和国家机构改革方案》(以下简称《方案》)。

《方案》指出,深化党和国家机构改革,目标是构建系统完备、科学规范、运行高效的党和国家机构职能体系。要统筹党中央机构、全国人大机构、国务院机构、全国政协机构,统筹中央和地方,深化重点领域机构改革,推动党对社会主义现代化建设的领导在机构设置上更加科学、在职能配置上更加优化、在体制机制上更加完善、在运行管理上更加高效。

深化党中央机构改革主要包括:组建中央金融委员会。设立中央金融委员会办公室,作为中央金融委员会的办事机构,列入党中央机构序列。组建中央金融工作委员会。组建中央科技委员会。组建中央社会工作部,中央社会工作部统一领导国家信访局,国家信访局由国务院办公厅管理的国家局调整为国务院直属机构。组建中央港澳工

作办公室,保留国务院港澳事务办公室牌子。不再保留单设的国务院港澳事务办公室。

深化全国人大机构改革主要包括:组建全国人大常委会代表工作委员会。

深化国务院机构改革主要包括:重新组建科学技术部。国家自然科学基金委员会仍由科学技术部管理。科学技术部不再保留国家外国专家局牌子。组建国家金融监督管理总局,不再保留中国银行保险监督管理委员会。深化地方金融监管体制改革。地方政府设立的金融监管机构专司监管职责,不再加挂金融工作局、金融办公室等牌子。中国证券监督管理委员会调整为国务院直属机构。统筹推进中国人民银行分支机构改革。完善国有金融资本管理体制。加强金融管理部门工作人员统一规范管理。组建国家数据局。优化农业农村部职责,在农业农村部加挂国家乡村振兴局牌子。不再保留单设的国家乡村振兴

局。完善老龄工作体制。完善知识产权管理体制。

深化全国政协机构改革主要包括:优化全国政协界别设置。全国政协界别增设“环境资源界”。将“中国共产主义青年团”和“中华全国青年联合会”界别整合,设立“中国共产主义青年团和中华全国青年联合会”界别。优化“特别邀请人士”界别委员构成。

优化机构编制资源配置主要包括:精减中央和国家机关人员编制。中央和国家机关各部门人员编制统一按照5%的比例进行精减,收回的编制主要用于加强重点领域和重要工作。

《方案》强调,要在中央政治局常委会领导下,中央全面深化改革委员会统筹党和国家机构改革组织实施工作。地方机构改革由省级党委统一领导,改革方案报党中央备案。中央层面的改革任务力争在2023年年底完成,地方层面的改革任务力争在2024年年底完成。

整理收纳师

“考证”乱象丛生

新华社上海3月16日电 “学完立马月入上万元”“颁发国家认可的职业资格证书”“有证即可包分配”……记者调查发现,当前,部分培训机构打着整理收纳行业“有证才能上岗”的幌子,以“就业包分配”“轻松拿高薪”为诱饵,制造培训陷阱,引发大量投诉纠纷。

深圳的彭女士说,填写培训报名表后,一家培训机构人员来电称,整理收纳师行业很火爆,每小时收入可达300元到1000元。不过,从事该职业必须获得培训证书,机构培训后可以安排就业,考证等级越高收入越高。“我花2980元报了最便宜的中级收纳师课程。交钱后,机构老师只给了一堆录好的视频让我自学。没有任何直播课程和线下教学,视频内容大都能在网上搜到。”彭女士说。

还有部分投诉者反映,培训机构人员承诺会将考题提前透露给学员,考试“包过”。“考前让我交了600元考试费,考试居然就在微信平台的一个小程序上进行,一起考试的只有5人。即使如此,承诺的‘包过’也不算数,我第一次竟没通过,又让我交了400元补考费考了两次才过。”来自江西的胡女士说。

浙江的黄女士说:“机构告诉我加钱升级到高级班,可以赚更多钱。我交了1000元后,又说继续加钱可以免实操考试。最后还要交700元培训证书印制费和运费。”

此外,还有学员遭遇交钱后机构“失联”的情况。“我报名交钱后,询问考试时间和地点,结果对方一直不回复,后来电话不接,朋友圈也屏蔽了我。”一名投诉者说。

北京天驰君泰律师事务所上海分所律师王浩莹表示,有些培训机构正是利用学员的知识盲区,进行“必须持证上岗”“权威部门认证”“全国通用”等虚假宣传,刻意混淆职业资格证书和培训证书,进而牟利。

“证下来后,机构说把我的信息推送给求职平台,让我在家等工作电话就行。但半年多过去了,还没有一个单子。”山西的王女士告诉记者。

王浩莹建议,打算从事整理收纳师职业的求职者要提高警惕,不盲目相信“包考、包过、有高薪”的虚假宣传。对于多次、反复付费的要求要坚决拒绝,谨防诈骗。

国新办发布《新时代的中国网络法治建设》白皮书

新华社北京3月16日电 国务院新闻办公室16日发布《新时代的中国网络法治建设》白皮书,全面介绍了中国网络法治建设情况,分享中国网络法治建设的经验做法。

白皮书除前言、结束语外共分为六个部分,分别是坚定不移走依法治网之路、夯实网络空间法制基础、保障网络空间规范有序、捍卫网络空间

公平正义、提升全社会网络法治意识和素养、加强网络法治国际合作。

白皮书表示,在全面建设社会主义现代化国家新征程上,中国将始终坚持全面依法治国、依法治网的理念,推动互联网依法有序健康运行,以法治力量护航数字中国高质量发展,为网络强国建设提供坚实的法治保障。

白皮书指出,网络法治既是数字治理的重要方式,也是数字文明建设的重要成果。面对数字化带来的机遇和挑战,中国愿同国际社会一道践行共商共建共享的全球治理观,共同推动全球互联网治理法治化进程,让数字文明发展成果更好造福各国人民,携手构建网络空间命运共同体,共同创造人类美好未来。

山东即墨:

“设施农业”春管忙

3月16日,在山东省青岛市即墨区北安街道祥坤智慧农场,农民在管理无土栽培的小番茄。近年来,即墨区积极调整农业产业结构,鼓励农民高标准建设现代农业园区,引导农户依托设施农业开展番茄、芽苗菜等特色果蔬种植,并将智能温控、远程数据采集和无土栽培等技术应用于农业生产,带动农民增收,助力乡村振兴。 新华社发



2月外汇市场供求保持基本平衡

据《人民日报》3月16日报道 国家外汇管理局15日公布了2月银行结售汇和银行代客涉外收付款数据。数据显示,在银行结售汇方面,2月,银行结汇1829亿美元,售汇

1848亿美元;在银行代客涉外收付款方面,银行代客涉外收入4702亿美元,对外付款4740亿美元。

我国外汇市场供求保持基本平衡。2月,银行结汇和售汇规模基本

相当,企业、个人等非银行部门涉外收支更趋平衡。春节开工后企业原材料进口和补库存增加,相关涉外支出有所上升,体现了企业生产经营的季节性特征。综合2023年前两个月情况看,非银行部门涉外收支顺差314亿美元,跨境资金流动总体开局良好,境内外汇市场供求保持基本平衡。